

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

Советские ПРИАНГАРЬЕ

1991 ГОД
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
№ 53 (7320)
5
М А Я
Цена 4 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА



Фотоплакат В. РАТУЕВА.

**Журналистика — судьба такая:
Быть всегда на переднем крае,
И о том, что случилось на
планете,
Рассказать в сегодняшней газете**

♦ ИНТЕРВЬЮ НАОБОРОТ

МЫ — НЕ ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАНЦИЯ

Сегодня мы решили поменяться местами: читатели будут задавать вопросы, а журналисты отвечать. Вопросы собраны из ваших писем, таким образом получилось коллективное интервью. Второй стороной мы определили нашего главного ответчика — редактора газеты — Любовь Иванову КЛИМОВИЧ.

— Чуть больше года назад редакция переехала в Кудинск. Что вы приобрели и что потеряли при этом?

— Вопрос, прямо скажу, для меня не простой. Отвечая, явно рискованно неверно выразить мнение всего коллектива. Меня, как редактора, разлит от всех ранее работавших то, что я по сути начала свою деятельность уже в Кудинске. И все же. Приобрели то, что переехав в райцентр, смогли окупиться в кипучую страстную жизнь района, которая по всем известным причинам переместилась в бывшую Кудинскую Замку почти двумя годами раньше.

Приобрели более взыскательного читателя. Приобрели новых интересных работников. Приобрели массу неудобств из-за своей жуткой неустойчивости и на работе, и дома: ни один журналист не имеет рабочего места, на редакцию и типографию всего один телефон, директор вычитывает газету в помещении, где мотают и режут бумагу, большая часть работников уже более года живет в общежитии. Приобрели поразительное безучастие своих единственных соучредителей. Выделив на содержание редакции 150 тысяч рублей, районный Совет, похоже, на этом свою миссию счел законченной.

И, наконец, что потеряли? Если коротко — то и потеряли, что приобрели.

В этом году произошло немало событий: утвердили газету стали райсовет и коллектив редакции. С боем мы отказались от района партии. Не окажется ли, что, избавившись от одного диктатора, вы приобрели другого?

— Видимо, задающий вопрос, прежде всего, диктатором видел все же не райком, а аппарат райкома. В том-то и завязка, что диктат райкома можно, а скорее нужно пережить, нестерпимо выдержать диктат отдельно власти любящих. Что и произошло в нашем случае. Потому-то и взбунтовались те, кому этот «копейки» давно перетирал горло. Что же касается теперешних намерений аппарата райисполкома — диктат нам не грозит.

— Смогут ли коллектив заработать сам свою долю средств на издание газеты, или всегда будет нужна помощь спонсоров?

— При нынешних каменных условиях существования нашей газеты содержаться за счет своих средств не представляется возможным. Докажу это на нейтральной арифметике. От реализации газеты мы получаем около 34 тысяч, 10 тысяч — от объявлений, рекламы. Итого 44 тысячи — вот средства, составляющие наши доходы. Не рискуя приводить все статьи расходов, сошлюсь лишь на две: узел связи и «Союзпечать» за распространение и доставку забирают 34 тысячи, воинзированной охрана — 25 тысяч. Вот и подудите сами...

Нужна широкая издательская деятель-

ность, а это возможно только при хорошей полиграфической базе, а вот это возможно только при строительстве нового типового здания. Мы же его только собираемся проектировать.

— Вы печатаете мнения разных сторон — чтобы всем угодить?

— Нет, мы вовсе не ставим задачу всем угодить. Если кому-то показалось, что публикация порой диаметрально противоположные точки зрения, мы намерены для всех быть хорошими, — тот глубоко ошибается. Все дело в том, что мы добровольно лишили себя ранее кем-то дарованного права быть последней инстанцией, утверждающей истину. Каждая точка зрения имеет право на существование. Здесь только не надо путать точку зрения на ход политических, экономических, социальных явлений с точкой зрения: хорош или плох тот или иной человек. Я имею в виду то, когда в редакционной почте появляются так называемые письма-жалобы, что тот — такой-то, с какой-то — он вор, хам, хапуга... В абсолютном большинстве случаев стрелы гнева подобных писем нацелены в адрес различного ранга руководителей. Когда эти факты подтверждаются, материал находит место в газетной полосе, а когда...

— Вообще, что вы ставите во главу угла: информирование читателей или комментирование событий?

— Теоретически и то, и другое. Практически пока хорошо не получается ни то и ни другое.

— Иногда складывается такое впечатление, что газета печатает все, что приносит в редакцию. Но иногда это же бред сумасшедших! Для чего нужна явная чушь?

— Я по сути постаралась ответить на этот вопрос чуть раньше. А кто сказал, что это чушь?

— Назовите темы, события, которые успешно и постоянно освещает ваша газета. И что вы упускаете?

— К числу наиболее последовательных тем я бы отнесла педагогическую, но не благодаря усердию журналистов газеты, а ее внешатному активу: О. Кирьянову, Э. Шубиной, М. Голубевой и многим другим. Чаще других на страницах районных публикуется материалы по экологии, о депутатской деятельности и работе Советов различных рангов. А упускаем мы несомненно больше: не достает газете оперативности, нередко география публикуемых материалов замыкается на Кудинске, очень мало пишем на темы о молодежи, о пенсионерах, короче говоря — о различных социальных группах. Ох, как много о нем бы еще хотелось написать! И мы напишем. Мы обязательно напишем, а вы, наши читатели, нам обязательно поможете.

Читатель о газете

НА СРЕМНННЕ ЖИЗНИ

XX век завершает свой маршевый бег с невиданным ускорением. Время летит стремительно. Прошло 55 лет, но и сейчас vive перед собой первую страницу газеты «Колхозник», предшественница «Советского Приангарья».

Как та пора от нас ни далека, Я помню, как однажды в вечер поздний Дерзнул я первый номер на руках — Газету хлеборобскую — «Колхозник».

А пять лет с того дня, как мы отмечали 50-летие нашей газеты, мелькнули как пять дней. У меня и сейчас хранится тот юбилейный номер от 22.05.86 г. как дорогая реликвия. В нем было опубликовано мое «Признание» в любви к «Советскому Приангарью». Впрочем, я храню их все, до единого номера. Да и как их не хранить!

Я возвращаюсь к ним, как к летописи района, историческим документам, справочникам, интересной литературе, даю почитать землякам, что живут ныне в Саяногорске и тоже тоскуют о родине. Она, моя газета, рассказывает мне во всех подробностях о кежемском бытии.

Но и я не безмаловажу. За эти пять лет она опубликовала около 40 моих стихотворных произведений, в том числе две поэмы, три статьи. Газета явно не спускает с поэтических строк за что я ей глубоко благодарен.

Я по-прежнему люблю свою газету и читаю, как говорится, от корки до корки, от слова «Газета основана в 1936 году» до подписи «Редактор Л. И. Климович». Однако не буду лукавить: читаю не все. Не знаю, критика это или сожаление о потеряном, но четвертая страница для меня исчезла. И, видимо, не только для меня. Здесь или программа телевидения, или «Вестям», «Справки», «Объявления». А иногда все это вместе занимает полторы страницы. Какая огромная площадь! Но думаю, что это не вина редакции, а ее беда: как абсолютному большинству районных и городских газет, ей приходится, чтобы выжить в наше трудное время, искать заработок. Если еще недавно газета была «органом Кежемского РК КПС, сегодня один из ее издателей — трудовая коллекция редакции». Конечно, это вводит в противоречие с максимальным насыщением газетной площади интересными, злободневными, высокохудожественными материалами. Но коллекция редакции, по-моему, выходит из такого трудного положения с минимальными потерями.

Хорошо, что газета поднимает острые, подчеркиваю, жизненно важные проблемы Приангарья, района, Кодинска, экологии, забытых деревень и пожилых людей, дает дорогу молодым дарованиям, представляет свои страницы для выражения самых различных, а иногда и противоположных взглядов и программ. Лишь бы не стать при этом всеядной. Давая возможность высказаться всем, редактор должен соблюдать свое лицо, иметь свою позицию. Считаю, что это ей не всегда удается. Например, при обсуждении вопроса о строительстве ГЭС и судьбе К-100. Хорошо, если это мне показало.

Многое радует меня в газете. Она стала значительно интереснее, разнообразнее (выигрешнее, чем саяногорские «Юни Сайн»). Это, безусловно, читая статьи И. Бралоковой (чего стоит, например, ее прекрасный очерк «Роднее и ближе нету о встрече в Аксеново»), Л. Ратуевой, В. Зыкова (правда, они посетив народное депутатство РСФСР А. Ахмедзянова, стихи Т. Уваровой-Наровской).

Слезу за выступлениями тех, с кем когда-то рядом жил, работал, кого учил и у кого сам учился. Разумеется, когда вижу знакомые, когда-то близкие фамилии, имена. Они по-прежнему на стremнне жизни. Вот статья «Сохраняется ли селат» М. Нецаева, доклад К. Гарнера, острый ответ В. Умрикина, изложение выступления З. Усольева... Как ни странно, было след рад встрече с теми, с кем провел детство, а позднее лежал в одном окопе, что попали в «Списки воинов, погибших и пропавших без вести...» Было

болно, но... хорошо поступила редакция, опубликовав этот мемориал. Важно теперь завершить его: найти и опубликовать тех, кто не попал в этот скорбный список.

Печалюсь, когда узнаю, что газета переключалась, как будто что-то внутри оборвалось и так тоскливо стало.

Жалею, что не работает больше в редакции оптимист и уважаемый журналист Б. В. Шахов [уже работает — прим. редакции]. Печально и тогда, когда вижу в траурной раме фотографии и мемориалы, посвященные близким мне людям: Н. Ф. Корыстелев, Ю. В. Костенко, И. Ф. Карнаухов, К. В. Кокорин, В. Г. Рахимов... Время идет, уходит из жизни старые и молодые.

В общении, как жизнь, мой быт долины в радости и в горе — в газете, как на ладони. И мне это помогает жить и работать.

Мой пожелания работникам редакции в связи с 55-летием газеты, все те же: больше им авторов, хороших и разных, острей журналистских перьев, выдумки, поисков и удачных находок, оперативности: «двойное дает тот, кто дает быстро». И правды. Правды без прикрас, но не голы. Она должна быть одухотворена творческим умом, талантом и глубоким чувством газетчика или своего читателя-корреспондента.

Поздравляя всех работников редакции и типографии, желаю здоровья, семейного благополучия и счастья!

А. КАРНАУХОВ

г. Саяногорск.

Зеркало района

Можно ли в одной галереи описать в подробностях жизнь тысяч людей во всем ее разнообразии? Это, кануцица вопрос не так уж и нелеп, и это доказывает наша уважаемая районка. Невозможно втиснуть на четыре страницы ее небогатого формата все события одного дня, но если проследить все номера, вышедшие за год, то нет такого аспекта бытия нашего, который хоть однажды не появился бы на страницах «Советского Приангарья».

Если вернуться во времени розно на год, то в памяти живо встают острые предвыборные баталии затянувшихся выборов. Каждый кандидат в депутаты серьезно вел в то время борьбу за место, которое может изменить нашу с вами жизнь и несомненно в лучшую сторону, а поэтому их предвыборные платформы были многообещающими.

Волну выборов вскоре захлестнули дискуссии и полемик о партии, о месте и роли коммунистов в обществах текущих дней, о Платформе КПСС и ее Уставе. А в это же время новый корпус депутатов от двух предвыборных объединений перешел... к словам о том, почему не решаются те или иные проблемы. И газета любезно предложила на своих страницах рубрику «Трибуна депутата».

Не берусь оспаривать остроту поднимаемых депутатами проблем. Эти проблемы, каждый со своей стороны, видит все жители района, но пишут о них не все, а уж желающих решить их оказывается и много.

Но, на политике только замкнулась газета. Здесь очень уместно вспомнить материалы АПН, нередко заполняющие целые полосы, но лишенные проблематики и, конечно, связи с районом. В большинстве, но не все «Прямые курсы» Анатолия Маданова (журналиста «Советской молодежи») — материал, не оставивший равнодушным очень многих читателей.

Довольно критики, особенно если учесть, что особенно интересный газетный номер — дело не из простых. А в большинстве своем в номерах было немало интересного как для городского читателя, так и для сельчан, чьи интересы живет сегодня газета. Для многих «Советское Приангарье» была и есть та последняя инстанция, к которой прибегали мы, потеряв надежду най-

ти правду. Газета не надедена полномочиями карать нерадивых бюрократов, но ее посредничество помогает одним и вселивает веру в других. Авторитет газеты был немаловажен бы замечательных мастеров печатного слова, каковыми являлись журналисты нашей районки. Выделить одного вовсе не означает, что другие работают плохо, по этому считаю долгом благодарного читателя отметить прекрасные репортажи И. Ю. Бралоковой, мастерство которой росло у нас на глазах. А кто старое оспаривать профессионализм В. А. Ратуева, когда один его снимок нечет, порой, больше информации, чем сотня строк. Даже в печатном тексте узнаем твердый почерк журналистов — ветеран Ю. Л. М. Ратуевой и В. Г. Зыкова. Редки, но метки статьи за подписью Л. Голубовой-Климович. И уж, конечно, совсем нехотки уход из редакции К. Ф. Даниленко. Как читатель, я с уходом Константина не только на страницах, но нечто больше.

Труд журналиста — это бесчисленные командировки. Но сколько бы они не ездили по району, им не передать газете то лицо, которое обретает она с материалами, нестандартными О. Кирьянова, Н. Толчениченко и рассказами за подписью А. Кодина и А. Кубанского. Любители поэзии несомненно помянут и любящий эссеистку Н. Балгулькина и полные лирики любви стихи Г. Бондаренко. И уж если речь о стихах, то с А. Ф. Карнауховым тягаться непросто.

Нашу районку я люблю уже за то, что за два десятилетия знакомства с ней я никогда не видел в ней «сплетнищу», преподносящую «жареные факты». Сегодня, в эпоху разнотипных, я не ощущаю в ней присутствия цензуры. И уж коль в этом году не попали в печать два моих материала, то это опять таки не причина цензуры.

Два жанра сказки, на которых одинжды замкнулся, я не дорос, а «Искуство пророчества» — статья о Мишеле Нотрадамусе — средневековом пророке, оказалась слишком большой для нашей малоформатной (к тому же еще и затерлась где-то).

С уважением ко всем работникам редакции и типографии, ко всем, пишущим в газету и читающим ее, Н. ЯРУСОВ

п. Имбинский.

ПОЖЕЛАНИЕ

В этом году нашей районной газете «Советское Приангарье» исполняется 55 лет. Это юбилей особой значимости.

Кодинский комитет солдатских матерей и отцов искренне поздравляет коллектив редакции и типографию с этим праздником. Желает, чтобы интересными были корреспонденции, чтобы читатели целили и уважали ваш труд.

Нашему комитету хотелось бы, чтобы на страницах нашей газеты появились материалы о службе земляков в рядах Советской Армии, инверну с новобранцами, проблемы районцевата и другие стороны допризывной подготовки и солдатской жизни.

З. НОВОСЕЛОВА, председатель Кодинского комитета солдатских матерей и отцов.



Один из первых номеров районной газеты.

Я ВСПОМИНАЮ...

55 лет — возраст зрелый. Человек проводит первую от своей жизни юбилей. Хочется последовать этой традиции и по отношению к нашей районной газете.

Я, как читатель, знаю ее с 1969 года. В те времена районка была единственным каналом правды. О Кежемском районе практически ничего не писали в краевых газетах, тем более в центральных. Сегодня наши проблемы освещаются в этих изданиях. Вот только за последнее время: ЦТ показало сюжет о ЗКПД, ряд публикаций было в газете «Экономика и жизнь», «Свой голос», «Комсомолец».

и ученическими коллективами. Регулярно проводились семинарские занятия школьного внештатного актива. И с благодарностью я вспоминаю редактора и ответственного тех лет В. А. Панова и С. Н. Задерева. Начиная свою журналистскую деятельность в те времена она работавшая в нашей районке Л. М. Ратуева. Перефразируя известную песню, я бы сказала: как молодцы мы были, как много успевали сделать!

На мой взгляд, наша газета в те времена намного больше давала материалов о жизни молодежи, и заслуга здесь была как самой молодежи, так и газете в равной степени. Газета была словно центром духовной артерии района.

Мне было непонятно, когда

нищих газеты уделялось и культурной жизни района.

Мне приходится слышать, что лишь нынче приходит цивилизация в район. Все это. Самобытная культура в 70-х годах была куда выше, нежели сейчас. И это могут подтвердить бывший редактор газеты И. И. Карнаухов и Л. И. Климович, с которой мы вместе в те времена (она работала тогда в отделе культуры) ездили по району на смотри. Газета широко освещала и распространяла тогда личные переходы молодежи из Кежмы в дальние села района.

Мне, как секретарю районного комитета Комсомола, наша газета много помогла в начале 70-х годов в общении с учителями

да две недели тому назад в Кодинске собрался впервые самодельные поэты, приехали даже с Ново-Пропишино, а из редакции никто не пришел.

По-прежнему слабо газете говорить о проблемах семьи, а ведь горькая статистика прошлого года подтверждает, что в районе распадается каждая третья семья, а в городе еще больше. Газета могла бы взять этот вопрос, добиться так, что она умеет делать по другим вопросам, решения семейных проблем. И уж что совсем обкрадывает нашу районку, так это юмор. Даже тот, что появляется в редких на страницах газеты, перепечатан из других источников информации. А мне помнится, был в редакции журналист Петр Усольцев,

Э. ШУБИНА, наш нештатный юмор.

★ ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

Победители конкурса



... А дома у Наташи живут две собаки и кошка. Может, общение с ними и помогло ей написать рассказ «Собака бывает кусачей...», который и принес ей победу в конкурсе юнкоров, который в январе этого года был объявлен Кежемским райкомом комсомола, его итоги и были подведены и оглашены на встрече в редакции накануне Дня печати. Первой премией (в размере 100 рублей) награждена Наташа Самшина (КСП № 1), второй (75) — Ольга Брюханова (Тарага) и третьей (50 рублей) — Алеся Квачева (КСП № 1). Поощритель-

ные премии достались Марине Войкиной и Антону Бйбаеву (КСП № 2). От редакции была отмечена денежной премией Аня Лямасова (КСП № 2).

Поскольку конкурс пользовался успехом, решено, что он будет ежегодным. Поэтому — юнкоры, держите острым свое перо!

На снимках: победительница конкурса Наташа Самшина; встреча в редакции.

Фото В. РАТУЕВА.



Читатель о газете

СЛОВО ДЕПУТАТАМ

Становится городской

В день своего профессионального праздника каждый несомненно оценивает пройденный путь, задумывается о планах на будущее. Лучшую и наиболее объективную оценку районной газете могут дать ее постоянные читатели, кто и риску сделать.

Если говорить об оценке, то газета читаема, и сам факт того, что она прочитывается в первую очередь из папки получаемой периодической печати, говорит о том, что она интересна, нужна читателям района, а это, по-видимому, главное для работников районной прессы.

Хотелось бы сказать, что с переводом райцентра в город Кодкинск газета невольно становится «городской», затрагивая чаще городские проблемы, которые скорее всего меньше интересуют жителей села.

Очень мало уделяется внимания молодежным проблемам, о них чаще всего читатели узнают из заметок работников РОВД, но ведь у нас не только все плохо. Вероятнее всего всех читателей района интересуют вопросы поступления в район товаров народного потребления, продовольствия и порядка их распределения. И здесь широкое поле деятельности для созданных в районной редакции рабочих групп.

Лес — наше богатство, а как мы распоряжаемся этим богатством — пока для большинства жителей района мало что известно. Включившись в освещенные эти проблемы, районские газеты «Советское Приангарье» могли бы внести существенный вклад в оздоровление обстановки в районе, улучшение благосостояния жителей Прианга-

республики. Хотелось бы в день профессионального праздника поздравить работников районной прессы, пожелать им личного счастья и профессионального роста.

В. ЯКИМОВ,
депутат райсовета.

г. Кодкинск.

Рупор для всех

Я не согласен, как депутат, что редакция должна превращаться в рупор группы лиц, пусть даже моих друзей. Не согласен потому, что у меня нет другого рупора. Монополия на слово и информацию к добру не приведет. Не согласен с оценкой всего, но еще больше не согласен с превосходством всего, этаким бодрым реклам.

А. САРЫЧЕВ,
депутат райсовета

п. Болтурино

Не давать покоя

Газета издается не для бесхарактерных, она должна у людей вызывать ответную реакцию, заставляя задумываться, а равнодушное отношение к любой газете — смерть для нее. Чем больше споров, критики, тем больше достоинства, действительности печатного слова. Надо бороться за каждого подписчика, пусть даже газета — ваша собственность, ибо она предназначена для читателей.

В. ЧУЧУН,
депутат сельсовета

с. Кежма

Все лучшее впереди

К газете «Советское Приангарье» отношусь почти по-родственному: когда ругают, критикуют — обижаясь, пытаюсь защититься, когда хвалят — радуюсь, торжествую. Может быть поэтому, что редакция стала моим первым рабочим местом, когда я почти девять лет назад приехала в район, может быть потому, что всегда находила здесь взаимопонимание и поддержку, получала возможность высказаться без правки и купюр.

Даже когда на страницах газеты меня беспощадно ругали разные люди, на редакцию не обижался, так как любая точка зрения имеет право на жизнь, даже если тебе не кажется несправедливой, обидной. Считаю, что коллектив редакции добросовестно старается отразить на своих страницах все многообразие мнений, суждений, существующих в районе, пусть порой диаметрально противоположных. Наверное, именно поэтому мне никогда не бывает скучно читать «Советское Приангарье». А скучаю, по-моему, самое страшное для любого издания. Пусть газета вызывает любые эмоции, даже резко отрицательные, но только не скучу, равнодушие.

Уверена, что газета наша еще только обретает свое лицо, пробует, ищет, ошибается — растет. За это нет, есть постоянное движение вперед. Хотелось бы, чтобы это движение не прерывалось, звездный час газеты — вперед!

Н. ЗОНОВА,
депутат райсовета

г. Кодкинск

ПЕЧАТЬ, ЯБЛОКО, СОБАКА

ЕСЛИ не лукавить, то надо признаться, что свобода печати на многих читателей свалилась, как снег в летний день, и многие пишущие в газету по-прежнему «случайно» в простоте не скажут, все с ужимкой», что тонко подметил еще А. С. Грибоедов.

Поэтому сказать, что с приходом в редакцию Л. И. Климовича беру в руки и просматриваю «Советское Приангарье», как и другие газеты, интересное меня, — ничего не сказать. Но определенно могу утверждать, полагаюсь на интуицию и мнение улицы: она стала любопытна. Она не потерялась в море носителей разнообразной информации. О ней люди говорят на стройплощадках, лекциях и форумах, в учреждениях, школах и больницах, в автобусах, очередях за колбасой и в квартирах. И это немало!

Крошечный коллектив редакции, став соучредителем газеты, удачно лавирует в потоках общественной — политической мысли района и, я верю, удержится на поверхности гласности.

На собственной шкуре испытывал, знаю, как трудно иметь, тем более отстаивать публично свою точку зрения: подняться с колен, превратить вескую угрозу в власть, или подурничать мажорно, поступить меркантильно, но не предать Закон о печати.

Я надеюсь, что голос редакции будет крепчать. И мне хочется, чтобы регулярно выходили в свет редакционные статьи по актуальным проблемам района, чтобы по претензионным материалам давались редакционные комментарии. Потому, что заявляю о своей принадлежности к общественно — политическим средствам массовой информации, газета

обязана вести наступательную агитационную и пропагандистскую работу по формированию общественного мнения, отстаивать свои убеждения, позиции. Хочется верить, что это будет защита демократии, гуманизма, забота об общечеловеческих ценностях, борьба против лжи, демагогии, дилетантизма. Борьба за Человека.

Уже многие знают, что яблоко упало на голову И. Ньютона, открывшего закон всемирного тяготения, без ведома политбюро, совмина, профсоюзной комиссии. Причем, многие понимают, что тут ни при чем В. Вернадский, основоположник учения о биосфере, окружающей среде, И. Курчатов, отец термоядерной бомбы и атомной электростанции, С. Королев, конструктор ракетно-космических систем В. М. Глушкова, отец кибернетики, или М. Персаян, начальник ОПС «Богучангостроя». Отдадим должное М. Горькому. А была ли цивилизация? Цивилизация-то, может быть, и не было!

Благодаря не полной зачтенности В. Горьковского и отсутствию цензуры недавно я узнал из газеты, что наш район только леса вывозит за год на 2 млрд. рублей (в старых ценах), получая от верхов жалкие гроши на содержание верхов, режиму служб и социальным нуждам. В большинстве из газет я узнал, до какой дикости доведена сибирская деревня. И это — на такой территории, при таких-то природных богатствах! Как будто бы кто-то негласно создал и ревниво сохраняет национальный этнографический заповедник ссыльки и каторги.

Меня разочаровали публикации Н. Толоченица и С. Иванова (№ 045 от 13.04.91 года), Г. Макарова и Л. Забелина (№ 047 от 18.04.91 года). Они анализу не под-

даются ни с теоретической, ни с практической точек зрения. Это — «глас» народа, вопиющего в пустыне. Полагаю, что редакции следует работать в более тесном контакте с лидерами партий и общественных организаций. Но не надо, на мой взгляд, излагать доклады и абстрактные постановления, не интересующие большинства читающей публики. Просмотрел как-то материал из доклада И. Карнаухова, секретаря РК КП РСФСР (№ 042 от 6.04.91), и у меня сложилось впечатление, что его авторы еще не ознакомились с новым уставом своей партии. Зачем же вводить в заблуждение читателей? Думаю, что не следует.

Честно признаюсь, что я люблю и всегда жаду с нетерпением, как любопытный мальчишка, фотосабыты А. Журвалова, и по настоящему счастья, когда появляются такие вещи, как «Собака бывает кусачей» только от жизни собак» (№ 050 от 25.04.91 г.) Н. Самшиной. Гори, гори, звезда твоя, Наташа!

Всем нам не хватает терпимости, сострадания, любви. Когда меня спрашивают, касаюсь морали и нравственности: «ты предпринимешь усилия коллективно мед или в одиночку падаль?», я отвечаю: «мед — в одиночку». Газета — глубоко интимный инструмент. Она приходит в дом ненавязчиво, как доверительный друг, потому что каждый читатель свободен в выборе предмета страсти. Ах, как было бы хорошо, если бы это понимали те, у кого в карманах народные деньги, если бы нашлись спонсоры, которые бы помогли газете приобрести современные полиграфические машины, помещения, средства связи, бумагу и разноцветные краски, чтобы редакция почувствовала свободу творчества и предпринимательства.

А. ГОРБАЧЕВ

В адрес редакции газеты пришло немало поздравлений с юбилеем, из-за ограниченности места публикуем лишь две телеграммы. Благодарим всех за память и внимание.

ТЕЛЕГРАММЫ

Поздравляем коллектив газеты с юбилеем, профессиональным праздником, желаем творческих успехов, неуемной энергии, здоровья.

Тавянин, исполком.

Москва, аэропорт Быково.

Горючо поздравляем коллектив редакции 55-летней газеты, желаем здоровья, личного счастья, творческих успехов в труде и борьбе за экологическую чистоту родной Ангары.

Ваши земляки Николай Черных, Василий Куланов, Дмитрий Сизых, Михаил Кочергин, Петр Семенов, Ефим Долгушин.

◆ ЮМОРЕСКА

МУКИ ТВОРЧЕСТВА

Петя Леткин грыз ручку. Трудная судьба быть поэтом. Страсть к писанию хуже любой заботы. О чем бы еще написать? О небе писал, о звездах писал, и увидел в одно вышневый куст... Вышневый куст... Великолепный Начем в вышневом саду. И заскрипело перо...

И заскрипело перо... Вышел в поле агроном Проверять все всходы, И в душе мечтает он Получить дохода. А пшеница золотая Все растет и зреет. Улыбается и пареня И колхоз ведет вперед.

Ах, ты, белая береза, Не качнися на ветру Агроном не замечае Трактористки поутру. Ах, ты сердце, мое сердце,

Успокойся, не гори, Агронома залекну я, Ты немножко подожди — Ур! Идет делю.

Улыбка творчества озарила лицо Пети Леткина. Ну, а теперь нужен шедевр... Что-нибудь оригинальное из колхозной жизни... Ага... есть! Дояр! Наниш-ка я о дояре...

И заскрипело перо: Что я дояр — всем Знают стар и млад. За надон награжден я. Выхожу сегодня в сад. Если вам так интересно — Мое имя Вася.

Сорванность я с дояркой По имени Дася. Меня любят все коровы, Их дою я у березы, Листья шепчут о любви, Зачем это — разбери. Ой — ты речка, речка Никому не говори, Как мы с Дасей, с Дасей Целовались до зари.

— Вот так-то! — победоносно сжав в кулаке обрызганную ручку, сказал Петя Леткин. — Где очередной наш шедевр? Город такой-то, редакция газет... В какую же послать?

Петя Леткин снова грыз ручку. Трудная судьба быть поэтом. Страсть к писанию хуже любой заботы.

В. КАЗАЧКОВ

п. Н.-Проспичное.

◆ Читатель о газете

Поздравляю с юбилеем!

5 мая нашей районной газете исполняется 55 лет. От души поздравляю коллектив журналистов и полиграфистов «Советского Приангарья» с Днем печати и своим юбилеем, желая дальнейших успехов на пути перестройки. Я давний читатель районки, нет-нет да и сам выступаю на ее страницах. И скажу, что с развитием гласности «Советское Приангарье» вышло на широкую дорогу свободной и справедливой информации, стало интереснее. Шире и лучше освещаются многие проблемы, журналисты внимательно относятся к письмам читателей, газета стала самостоятельной.

Я лично пишу нечасто, по мере надобности, но все мои материалы проходят без задержки, без искажения смысла и содержания. И это правильно. Значит, журналисты прислушиваются к голосу читателей, советуются с ними. Дорогие друзья! Поздравляя вас с праздником, хотелось бы посоветовать вам почаще бывать в верхней части района. Мне кажется, что проблем здесь не меньше, чем в Кудинске, и ваши встречи с читателями отдаленных сел и деревень очень могли бы им.

Недели через две-три на совхозных фермах начнется сев зерновых и силосных культур, посадка овощей. Как пройдет эти работы, так и будем мы жить целый год. Как проготовились совхозы к этим работам, в чем нуждаются они? Журналисты могли бы тут во многом помочь. Проблем у сельских читателей масса. Особенно во Фролово, Усольево, Паново, Аксеново, Кемке. Все здесь приходит в негодность, нового ничего не

строится. Во Фролово и Усольево нет даже колодезь, жителям приходится пользоваться водой из Ангары. А ведь она давно отравлена! Можно в таких условиях быть здоровым, вырастить крепких детей?

Это только одна сторона дела. А их десятки, сотни. И газета могла бы поднимать такие проблемы, помогать решить их. Для человека 55 лет — возраст в наших условиях пенсионный. Для газеты — еще молодой. И в День печати хочется еще раз пожелать коллективу газеты новых успехов в неслегка труде, быть еще ближе к своим читателям.

С. КОСОЛАПОВ, ветеран труда

с. Кемка

Налицо плюрализм

Хочу поздравить коллектив редакции и типографию газеты «СП» с профессиональным праздником — Днем печати, пожелать успехов на трудовом поприще журналиста и впрямь так же продолжать освещать жизнь района.

Чуть можно отметить редакцию «СП», что более лояльно к работе редакции. Думаю, что большинство читателей не станут отрицать того, что газете стало интересно читать. Есть заметки различного направления, зачастую резкие по противоложному (а не так, как это было раньше: писать можно было то, что разрешено вышше). Не всем, конечно, это нравится, но зато есть положительная сторона работы редакции, когда каждый может высказать свое отношение к тому или иному событию, публикации. А уж кто прав — решать читателям.

Нашу газету мы получаем своевременно, чего нельзя сказать о центральных изданиях, которые приходят в опоздании на два-четыре

дня. Вот и получается, что центральному прессу мы выписываем для макулатуры, так как приходится читать устаревшие новости.

Считаю положительным фактором в работе местного издания, что стали исчезать высокопарные, поучительные и хвалебные статьи. Для того, чтобы хвалиться достижениями, необходимо начать работать и прекратить говорильню. В газете также отражаются постоянно все стороны жизни и деятельности района, различных подразделений и организаций, а не так, как ранее, где почти в каждом номере отводилась первая роль деятельности партийной организации.

Есть, конечно, и замечания. Это те случаи, когда заметку могут скрыть так, что терзает ее суть, ссылка при этом на то, что относится к другому вопросу, но действительные выступления не публикуются и повторяются нет необходимости.

Не в полном объеме печатается в газете (выборочно) красносельская программа и не включена «Сельская жизнь» (Сельская жизнь), и это, думаю, недоработка редакции. А ведь наша программа телевизионная печаталась в полном объеме и не думаю, что так уж трудно устранить этот пробел.

В. САМОЙЛЕНКО

г. Кудинск.

О сельчанах — молчок

Я ваш постоянный читатель и каждый ваш номер газеты читаю от и до, и ни в одном из номеров не нашел ни строчки о сельских механизаторах. Я понимаю: большая часть из них на фермах, с весенним периодом вообще тяжело, но все-таки кто же занимается ремонтом сельхозинвентаря, ведь времени остается мало,

Нештатники

Внештатный корреспондент — звание, которое удостоивается тот, кто не мыслит своей жизни без газеты. Как, например, Элина Викторовна Шубина, эти статьи издается уже более двадцати лет. Бесплатная, неравнодушная в жизни, так как же она и в своих заметках. Освоила и такой сложный жанр как информация, каждая командировка ее заканчивается публикацией в газете.

Разнообразен и Николай Николаевич Тимченко, Эршист, упрям, его материалы всегда вызывают отклик, но не всегда публикуются, но он воспринимает это как должное.

Недавно появился в газете как автор Леонид Михайлович Забелин. И сразу сложил своей искренностью и прямой.

Явно сатирический дар есть у Виктора Петровича Голода, это можно было заметить по последним его материалам. Герой газетных публикаций — краевых и

нужно успеть к полемым работам. Расскажите об этом.

П. ДЕРЕВИН

г. Кудинск.

Спасибо нашим журналистам

«Советское Приангарье» выписываю давно. Газета меня всегда привлекала. За последнее время она стала во много крат интереснее. На ее страничках стали появляться б е критические материалы, что, конечно, радует читателя.

В районе много появляется корреспонденции касающихся деятельности районных служб милиции. Об этом рассказывают ваши сотрудники Ю. А. Санин, В. Самойленко, В. Усольцев, С. Никитин и другие, кто не может, как говорится, прожить дня, не дав несколько строк в газету. Одним словом, у районных стражей порядка есть желание к тесному сотрудничеству.

Конечно, нам, работникам милиции, надо держать себя с газетой, но без боязни с уголовными преступлениями и нарушениями, а в порядке — дело не только нас одних. Сила милиции — в опоре на трудящихся.

А поэтому хотелось бы, чтобы на страницах газеты чаще появлялись выступления читателей о борьбе за правопорядка и борьбы за преступностью, о том, что надо предпринять, чтобы в районе стало спокойнее.

Безусловно, День печати этот праздник и для нашего милицейского анклава, и потому говорю спасибо журналистам, пришедшим к нам любовь к газете.

Б. ОРЛОВ, заместитель начальника РОВД.

центральных — стал одним из авторов нашей районки. Всегда о добром, о хорошем пишет в газете Любовь Семеновна Мило: праздник, традиции, герои ее публикации.

Неоднозначно отношение к Неодии Валерьевне Зоновой, но одно верно: ее выступления всегда аргументированы, порой неожиданными и смелыми, но равнодушными они никого не оставят.

Газета — это прежде всего ОТДЕЛ ПИСЕ!

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Реклама • Справки • Объявления

Аварийный № 966 Кудинск — Братск с четвертого мая выполняется в 6 часов (время московское).

В садово-огородном оперативе «Жилстрой» срочно продается разработанный данный участок (6 соток). Имеется домик, материал для теплицы. Посажена смородина, малина, вишня. Цена договорная. Обратиться в любое время после 18-00 по адресу: г. Кудинск, ул. Б. Гайнуллина, дом 8, кв. 73.

КОДИН С К О М У Х С М У объединения «Красносельско-водомерияция» на постоянную работу требуются: бульдозеристы, водители, плотники, электрик, свар-

щик, автоэлектрик-автумлотрион, мастр. Для справок обращаться с 8 до 17 часов в ОК ХСМУ; телефон 2-25-05.

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовая коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кудинск Красноярского края, четвергад телефон 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, в субботу.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информация и фотолитография, писем.

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Заказ № 0537. Тираж 5765.

Кемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли крайисполкома.

Корректор Н. Полякова. Метранж О. Карнаухов. Линотипист Г. Леудо. Печатник Н. Бы. в.